

# 凝聚巾帼力量建新功开新局

## 淮滨县举行庆“三八”国际妇女节表彰暨“建功新时代 巾帼展风采”朗诵会

本报讯(洪唱)“每一个女子就像是一首诗歌,或婉约,或壮烈,或忧郁,或明媚……”3月5日,在淮滨县人民医院礼堂中传来了女性富有力量的朗诵声音。

2021年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”规划开局之年。为更好地服务广大妇女儿童,突出展现女性同胞多姿多彩、昂扬向上和自尊、自信、自立、自强的时代风貌,在“三八”国际妇女节来临之际,该县举行庆“三八”国际妇女节表彰暨“建功新时代 巾帼展风采”诗歌朗诵会,引导广大女性听党话、跟党走、

感党恩,拥抱新时代,担当新使命。

会上,在2020年巾帼建功活动中有突出表现的20个“先进妇联组织”、35名“三八红旗手”、55名“最美巾帼志愿者”和50个“平安和睦家庭示范户”受到了表彰,到会领导为获奖先进代表颁发了荣誉证书。在颁奖结束后,女同胞用诗歌和舞蹈表达对党和人民的热爱,对妇女工作的热忱,彰显出新时代女性昂扬向上的精神风貌。

妇女能顶半边天。该县各界妇女在经济发展第一线挥

汗水,在社会和家庭生活中勇担当,在疫情防控最前沿共克时艰,充分展现出新时代女性的卓越风采,发扬“四有四自”精神,积极作为、勇挑重担、逆行而上,为该县妇女儿童事业的发展和社会经济发展做出了积极贡献。

“我县妇女同志将进一步砥砺思想之美、彰显奋斗之美、促进和谐之美、厚植内涵之美,一心向党永跟随,在践行新思想中展现巾帼志向。矢志奋斗勇作为,在创造新业绩中展现巾帼担当。为我县振兴发展贡献巾帼力量。”该县妇联主席说。



3月3日,淮滨县交警大队组织民警、辅警走进县实验小学、育才小学,现场为小学生上了一堂生动活泼的道路交通安全课,教育学生自觉遵守交通法规,从小养成良好的交通行为习惯。  
王长江 摄

## 强化品牌培育 助推农民增收

### 浉河区农业农村局开展下乡指导绿色食品申报工作

本报讯(王忠亮 李新)为推动农产品品牌化、绿色化、优质化发展,提高浉河区农产品市场竞争力、影响力,促进浉河区现代农业发展和农民增收,近日,浉河区农业农村局组织农产品质量安全检测站工作人员到谭家河乡指导开展绿色食品申报工作。

该局通过上门宣传、电话联系等方式,使乡镇企业(合作社)、农户充分认识到绿色食品申报的重要性,树立绿色

食品经营理念,积极进行绿色食品申报工作,鼓励其通过申报产品做大做强自身品牌。

在谭家河乡,该局工作人员通过实地查看,详细检查项目申报主体生产基地、周边环境、投入品牌使用、生产记录、制度管理、资质证明文件、认证产品等情况,并就绿色食品申报有关标准、要求、申报流程及注意事项进行解释说明。对发现的问题和存在的不足,与主体负责人进行沟通,提出了相应整改措施和意见。同时,该

局工作人员还对符合申报绿色食品的产品及时安排检测。

该局对谭家河乡申报绿色食品的企业(合作社),明确要求要严格执行绿色食品生产技术要求和质量控制措施,严守用药用肥规定,把好产品质量关。同时,帮助申报企业(合作社)及时解决申报材料编制过程中遇到的问题,做好申报指导服务工作。截至目前,浉河区已有5家企业(合作社)正在进行“三品一标”申报认证工作。

县区  
传真



## 扮靓美丽家园

### 息县开展春季全民义务植树活动

本报讯(记者唐车 通讯员黄奎)连日来,为深入贯彻落实省、市实施国土绿化提速行动建设森林河南的精神要求,息县紧紧围绕创建省级森林城市等工作要求,广泛宣传,精心组织,高位推动2021年春季全民义务植树活动。

该县召开专题会议研究部署2021年春季义务植树活动,多部门协同配合,制定活动方案,安排义务植树活动。为确保活动取得实效,将义务植树基地土地平整、宣传报道、苗木供应、植树工具、交通秩序、后期管护等每一个细节落实到人。

该县通过微信群、朋友圈、LED显示屏、宣传栏、宣传条幅、宣传单等宣传方式,对植树造林的政

策、效益进行广泛宣传,为活动开展营造浓厚氛围。制作宣传栏2版、张贴标语20余幅、悬挂条幅10幅、发放宣传单1000余张。

该县日前组织相关单位干部职工300余人参加了2021年春季全民义务植树活动。通过广大干部群众共同努力,共植树造林100余亩,栽植冬青、楸树、石楠等树种5600余株,拉开了全民义务植树活动的序幕,掀起了春季植树造林活动高潮。

该县严格按照树木栽植技术规程要求,安排专人落实后期管护,做到植树规范,管护到位,保证树木的成活率,切实提高义务植树成效,加快推进国土绿化步伐,让绿化扮靓全县。

## 构建和谐家庭

### 浉河区游河乡开展普法系列活动

本报讯(涂家厚)为庆祝“三八”国际妇女节,2月26日—3月8日,浉河区游河乡开展“和谐家庭”普法系列活动,组织发挥“联”字优势,立足“家”字做文章,着眼“安”字求实效,团结带领全乡广大妇女群众,以维护妇女儿童合法权益为目标,以化解问题和矛盾纠纷为导向,着力维护社会和谐稳定,持续推进该乡“和谐家庭”创建工作。

该乡大力宣传《民法典》《宪法》《反家庭暴力法》《农村妇女土地权益保护》等相关法律法规,通过农村集镇日、机关干部职工大会、各村专题会及入户宣讲等方式,积极推进婚姻家庭纠纷调解工作,把维权服务送到妇女群众身边。同时,在该乡全体干部会中,开设“反家庭暴力法”普法个人宣

讲环节,以女性角度、女性观点、女性视野重新解读妇女维权知识,重塑培养新时代家庭关系中“好家风、好家训、好家教”的优秀品质。

活动中,该乡组织司法所、综治办、派出所、妇联及共青团利用集镇日,向老百姓发放《民法典》宣传册、《反家庭暴力法》等宣传资料,介绍什么是家庭暴力、如何预防和应对家庭暴力,解答了老百姓尤其是女同胞现场提出的有关家庭暴力问题。

该乡主要负责同志表示,要带领全乡女同胞坚定理想信念,勇于追梦新时代;要增强广大妇女和家庭的法律知识和依法维权意识,构建和谐家庭;要不断弘扬家庭美德,推进乡村治理,以实际行动奏响该乡妇女事业的壮美华章。